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A lélek örvényei.
Aki becsületes jgyekvésse] lép 

ki az élet porondjára, annak lelke 
gyakran keserűséggel telik meg, 
ha látja, miként győzedelmeskedik 
fölötte az igazságot lábbal tip ró, 
gonosz embertársa. Ármány és 
erőszak, kíméletlenség és hatalom, 
lelketlenség és megalkuvás a hely­
zettel diadalmaskodnak a tisztes 
munka, a szilárd akaratú becsüle- 
tesseg lelett. Mintha törvény és 
igazság ^ két ellenkező fogalom 
lenne. Mert a törvény csak azt 
az igazságtalanságot torolja meg, 
amely bebizonyítást nyer, a be 
nem igazolható gaztettek ellen 
nem létezik büntetés, —- legalább 
törvény szerint nincs.

De van a törvénynél maga­
sabb fórum, Nem a közönségesen 
isteni igazságszolgáltatásnak neve­
zett itélőszéket értjük e magasabb 
fórum alatt. Nem azt, hogy a go­
noszt megveri az Isten bot nélkül, 
hanem azt, hogy minden gonosz­
ság magával hordozza a " bünte­
tését. Ez az Isten bölcs intézkedése. 
Nem kell a bűntettet külön meg­
büntetni, aki elköveti, már meg 
van büntetve az által, hogy aljas­
ságának gyümölcseit nyugodtan 
nem élvezheti, akár utoléri a földi 
igazságszolgáltatás, akár nem, s 
legtöbbször a megkínzott le] ki is­
meretre csak enyhülést hoz a bün­
tetés és vezekelni segíti a meg­
gyötrőit lelket. Ne irigyeljük te­
hát az ebül szerzett kincseket, ne 
érezzünk keserűséget, ha látszat 
szerint jól megy a dolguk azok­

nak, kik nem törődve becsülettel, 
tisztességgel, könnyebb megélhe­
tés kedvéért beszennyezik lelkűket.

Kötetszámra sorolhatnám lel 
azokat az eseteket, amikor gonosz­
lelkű emberek gaztetteikért bon­
tatlanul maradtak, bűneikért őket 
senki felelősségre nem vonta, vagy 
ha mégis,úgy bizonyítékok hiánya 
miatt felmentették, de a bűneikkel 
látszólag semmi összefüggésben 
nem álló okok miatt szerencsét­
lenekké, boldogtalanokká váltak, 
Hogy ez nem mese, bizonyára sok 
olvasó is fogja igazolhatni, aki ha­
sonló esetekről tud. Viszont vannak 
bizony esetek, amikor a megátal­
kodott, de meg nem büntetett go­
nosztevő nagy vagyont, sőt nem 
ritkán tekintélyt is hagy gyerme­
keire. De ki irigy 1 i őket ezért? 
Magának is rossz embernek kel­
lene lennie, aki hasonlóra vá­
gyódik.

Az úgynevezett gyakorlati élet, 
melynek erkölcsi posványái ha el- 
sülyed az ethikai igazság, csak 
növeli a gonosz induíatu emberek 
számát. Nem a törvény fenséges 
szelleme, de Írott szakaszainak 
meg nem büntethető elkerülése 
vezeti azokat, kik meggazdagodni 
vagy rossz helyzetükből menekülni 
akarnak. Az élet gazdag dilem­
mákban. Nagy akaraterő, szilárd 
megingathatlan erkölcsiség kell 
ahhoz, hogy akkor, midőn rossz, 
de meg nem büntethető módon 
könnyen szabadulhatunk a hínár­
ból, a rögös, de egyenes utat vá- 
laszszuk.

Hány gyenge jellem törik meg 
végleg ilyenkor. Néha biztosan 
tudják. sokszor autoszuggesztióval 
hitetik el magukkal, hogy bűnük 
nem fog kitudódni, s ha mégis ki­
derül, szabadulhatnak a büntetés­
től, vagy csak enyhén fogják őket 
megbüntetni.

Egy fiatal ember, aki külön­
ben tehetséges és szorgalmas, lelke 
mélyében gonosz. Mindenütt, ahol 
alkalmazva van, lop és inzultálja 
a nőket. Ezért elcsapják, de egyéb 
bántódás nem éri. Beleéli magát 
abba a gondolatba, hogy bűneiért 
a megszégyenítésen kívül más 
baja nem esik. Komoly köteles­
ségérzés hijján megszokja a köny- 
nyü, a könnyelmű életet és ami­
kor katonai szolgálatát kell meg­
kezdenie, szörnyül ködik attól a 
gondolattól, hogy a pénz 'hatalmas 
segítségétől meg to szíva álljon a 
rideg katonai fegyelem alá. A lo­
gika nem világos ugyan, de mégis 
érthető, hogy a megrendült, gyenge 
jellem támaszt talál abban a tu­
datban, hogy pénzzel sokféle meg- 

I könnyítést érhet el. A jóban tán- 
torodó jellem tehát egyszerre meg- 
acélosodik a rosszban. Pénzt, pénzt, 
mindenáron, ez lesz megmásithat- 
lan jelszava, megszerzésében pedig 
legyenek segítő társai, akik eddig 
is vezetői voltak a gonoszban: szen­
vedélye a nők iránt és vágya, hogy 
mások jogos tulajdonait galárdul 
elsajátítsa.

Egy komor napon aztán gyil­
kosság vádja alatt áll a törvény­
szék előtt az a fiatal ember, aki 
komoly akaraterővel, becsületes-

A Kossutii-szakál.
Ha most halottaiból feltámadna Fe­

kete Gergely kollégánk, ugyancsak tágra 
nyitná szemeit, látra ezt az emeletes 14 
tantermes és egyéb kellékekkel ellátott 
palotát. Mert haj, ha ugv vesszük, régi 
ideje már annak, hogv Fekete Gergely 
kolléga negyed magával (a tanyaiakat is 
beleszámítva) oktatta az akkori nemzedé­
ket az ábéahra. Az ő idejében még nem 
emeletes, hanem nagyon is egyszerű fa­
tornyos iskolaépületek ben folyt az ok­
tatás,

A latorónvban volt a harang, mely 
misére, ótayégezetére egyaránt megköti 
dúlt az öreg iskolaszolga szakavatott kezé­
ben.

Sőt, a rossz nyelvek szerint, akkoi 
is meghúzták, ha az érdemes apátplébánns 
iskolaszéki elnök ui iskolátlátogatm ment. , 
Ez azonban lehet puszta ráfögás is de az

már való tény, mert az iskolai irattárban 
írva vagyon, hogy az érdemes iskolaszék, 
püspöki rendeletre, megtiltotta Fekete 
Gergely uraméknak a „Kossuth-szakál“ 
viselést.

Lett is erre nagy zúgolódás a kicsiny 
testületekben, ami eléggé érthető is mert 
mindegyik remek szép, gondozott szakáit, 
viselt. Össze is ültek tanakodni, hogy 
mitévők legyenek. Fekete Gergely vitte 
a szót.

— Denique ... no igen .. . azoknak 
után . . . szóljatok hozzá . . .

— Hallatlan, hallatlan; ilyen határo­
zatot hozni, de aztán miért ? — Zúgolódtak 
a többiek, — hiszen szakállal szép az ember 
mért nem követelik, hogy a bajuszunkat is 
hereiyáltassuk le. Így csúffá tenni, az Isten 
képére teremtett embert! Nem és nem, 
mégha száz püspök követeli akkor sem 
vetetem le a szakák m. Mint szólna a fele­
ségem, a falubeliek, meg a nebulók, min­
denki csak rajtunk nevetne. A paraszt, az 
viselheti, mert nem hvalalbeli ember, ha 
nem mink, no ugyan ezt jól csinálták.

Végtére is megegyeztek abban, hogy 
történjék bármi, de szakái dolgában nem 
engednek senkinek, ez az ő privát ügyük, 
aztán punktum!

Nvolc napi gondolkodási idő volt az 
iskolaszék által kiszabva. Ez alatt az idő 
alatt szegény Fekete Gergelyek ógy jártak 
keltek szótlanul az iskolaépületben, mintha 
siralomházban lennének. Ha összejöttek, 
csak sóhajtottak és — simogatták a szaká­
inkat.

A plébános iskolaszéki ehlök, ha 
iskolát látogatott, tudta, érezte mindenik, 
hogy nem a „taneredményre“ kiváncsi, 

i hanem a szakáira.
Az pedig még ott volt az arcokon 

büszkén, hivatkozva n szemlélőre, mintha 
mondaná:

— Hej, nem is olyan régen puska- 
poiioi voltam én fekete s ami ősz szál 
van most bennem, talán azért deresült 

I meg, mert szembe néztem a halállal száz- 
I szór, a hazádért... Férfiasságra, bátdr- 
I ságra én is ösztönöztem a tani tó-honvédet

' . V



CSONGRÁDI LAP2 oldal 21. szám.

séggel jól jövedelmező, tiszteletet 
érdemlő életpályát futhatott volna 
be. A gyilkosság nem tagadható, 
s a törvényszék nem lehet elnéző, 
szigorúan torolja meg a nagy bűnt. 
Nem ítélik a bűnöst halálra, — 
nem, életfogytiglan megfosztják a 
szabadságtól, had tépje, marcan­
golja egy egész életen át a leg- 
rettenetesebb sátán: a lelkifurdalás,

Amíg a tanult emberek sorá­
ból oly sok aljas gonosztevő kerül 
ki, hiába hivatkozunk pedagógiánk 
vívmányaival. Mert elhibázott útra 
tért az a nevelés, mely tudással 
tömi a fejet, de siváron hagyja a 
lelket.

Nemcsak a tanárnak, de leg­
első sorban a tanítónak kell na­
gyobb figyelmet fordítania tanít­
ványainak erkölcsi fejlődésére, jel­
lemeik edzésére és a jó és rossz 
közti különbség helyes megíté­
lésére.

Jellemileg helyesen nevelt if­
júságból erényesebb nemzedék lesz, 
mint a mostani túlságosan prakti­
kus generáció.

(ti fossák.

— I)r K M —
E cím alatt politikai, társadalmi, gaz­

dasági kérdésekről rövid elmefuttatásokat 
végzek, elvontan, távol a napi politikától. 
Az élet ezerféle problémát vet fel, melyek 
érdemesek arra, hogy gondolkozzunk fe­
lettük. S épen a mindennapi esetek felett 
sok a gondolkozni való. írni fogok hát, 
szerelemről, barátságról, politikáról, bé­
kéről, háborúról, betegség, egészségről s i 
mindenről, ami mindig történik, — egy­
szóval az életről. Óhajtom, hogv soraim 
tanulságul szolgáljanak azoknak, akik az 
igazságot keresik s szeretik.

A pénz. A javak kö ■ vetítésének 
eszköze, a javak értékének mérője. Min­
dent lehet rajta venni, — néha egészsé­
get s boldogságot is. A pénz nem bol­
dogság ugyan, de lehet ennek elérésére

s rá-rá ijesztettem az ellenségre, mikor 
közelünkbe értük, hogy baj lesz itt atyafi, 
mert nem gyerek, hanem ember kezében 
van a puska

A nyolc napi határidő igen Iramai 
lejárt. A tanítók, ahányan voltak, annyi­
felé húzódtak el, tnlálkú/.m egyiknek sem 
volt kedv, Hamlettá töprengés fogta el 
őket. A szakáit illetőleg: lenni vagy nem 
lenni. Különben kicseppennek a tanitoi 
hivatalból.

A határidő nap reggelén egyenként 
észrevétlen surrantak be osztályaikba s 
legtöbbnek a nyaka fájt, bekötözve erősen 
nyakravalóval, aminek manapság majdnem 
divatja múlott.

A plébános-elnök pedig sorra járva 
az ostályokat. annyi szive volt, hogy han­
gosan nem tette, csak magában konstatálta, 
hogy: volt szakái, nincs szakái.

A délután tartott iskolaszéki ülésen 
pedig megelégedésre jegyzőkönyvbe vet­
ték, hog , a múlt ülés jegyzőkönyvének 
8-ik pontja (a Kossuth-szakái nem viselésé­
ről ) szintén megtévé a maga hatáséit.“

Ez történt az Urnák 1861-iki észten 
dejében Csongrádon.

Magam sem hinném cl ha írva nem 
lenne!

I eszköz; mégis sokkal több boldogtalansá­
got okoz, mint boldogságot. Hogy ez ne 
legyen üres mondás, bizonyítjuk. A posz­
tót rőttel, a folyadékot literrel, a súlyt 
sulylyal mérjük — vagyis cgynemüt ágy­
neművé . Tehén értéket értékkel kell 
mérni s ily mérőeszköz a pénz. Csakhogy 
amig n liter, kiló, rőf, mindig egyforma 
— absolut — addig a pénz nem az, ér- 

í téke folytán változik. S ebben van a 
bibije. A forint ma kevesebb, mint 10 

: év előtt a korona. A pénz ezen érték 
hullámzása a gazdasági nyomornak s 
küzdelmeknek az oka. Lehet vele speku­
lálni s minden spekuláció a más kizsák­
mányolását célozza. Aranytermelés, poli­
tikai változás, rósz törvén vek, bankpoli­
tika stb. mind kihatással vannak a pénz 
értékére. A drágaság a pénz értékcsök­
kenése, olcsósága, — viszont az olcsóság 
-— részben a pénz keresetségét segit mu­
tatja. A kiló hús absolut értékű, mert 
azzal jóllak hátik egy család, — de a fo­
rint nem az, mert hol egy kiló. Írói két 
kiló lmst lehet rajta venni. S - bben van 
a pénz rendkívüli hibája. Nag\ jót tenne 
az emberiséggel, ki a pénzt, mint éi fok­
mérőt, stabillá tudná tenni, hogv ne le­
gyen kitéve ingadozásoknak. Nagyon sok 
nyomort meg lehetne szüntetni ezzel. S 
ez nem is lehetetlen, — de akkor nem 
léhetív gazdasági visszaélést csinálni a 
pénzzel, — ezért az érték mérő állandóvá 
tetei- i ma még megakadályozzák.

A politika Hivatva volna az 
egvít.-mes nemzet jólétet emelni. A nem­
zet túlnyomó részben a vagyontalan vagy 
kis vagyonú népből áll. S mit látunk? 
A nép ma is szegény, küzd, nyomorog, 
szenved, mint századokkal, évezredekkel 
ezelőtti I la személyére szabad is, d pusz­
tul a nyomor szülte n> avalyákban s ki­
vándorol szülötte főidéről, mely még 
képes volna tizanyinak helvet, kenyeret 
—■ és sirt adni, Mórt? Mert a politika 
ma is c-.ak olyan ui i huncutság, mint 
volt régen. Úri huncutság. A nép rend­
kívüli megfigyelő képességét bizonyítja 
ez a meghatároz.is. A politika intézői, az 
urak, persze, _ hogy elsősorban a saját 
érdekeiket nézték, Régenfe dynastikus, 
egyházi, papi, feudális stb politika volt’ 
ma agrár, merkantil, ultramonlán stb po­
litikáról beszelünk. De ege Kutva ez, 
csak a szőre más. Liberális, szociális po­
litika vajmi kevés ideig volt uralmon, A 
politika az cidekek és erzos k küzdelme, 
az erősek és gyengék harca; — de in­
kább az érdekek küzdenek benne, mint 
az érzések, s inkább az erősek győznek, 
mint a gyengék. S innen van, hogy 
többnyire osztálypolitika. Mindig is az 
voll a történelem folyamául s csak kivé­
telesen nemzői politika. Osztályuralom s 
erősek, gazdagok, hatalmasok uralma, 
jóformán megint egy. Még az ideálisnak 
látszó vallási küzdelmek sem indultak 
volna meg ha n m gazdasági érdek lett 
volna alapjuk. Lultt r, Kálvin' VIII. I lén­
iák ré ti rmációjn nem vezeteti volna sí­
ken. ha óriéra vagyoni érdekek nincse­
nek mögötte. Andrá .sy mondása: ,,a mii 
vészeiben szeretem azt, amit a politikában 
megvetek: az eszményt“ — méhen igaz, 
hpen inéit nincs cs nem volt eszmény a 
politikában soha: — bolond, aki a poli­
tikában ideálok után indul. Korunk, a 
gazdasági harcok kora, bizonyította ’ezt 
be. Ma minden t nmei haszonért küzd s 
a politikusok a I),iicoló gazdasági körök 
exponensei, v z.aei: Még akkor 'is, ha a 
jelszó más.

némileg eny- 
egv csekély 

vis tejet képes 
még mindig
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Sáffhy Mihály

— Felelős szerkesztőnk súlyos beteg.
„ !'• A” 1~- 11 lolelős szerkesztőnk 

előadás után hirtelen rosszul led és be 
tegsége súlyosra fordáit. Hála a gondos

Használjunk^

j orvosi kezelésnek ma már 
hült a haja. amennyiben 
táplálékot, borlevest, egy k 
magához venni. Azonban 
nehéz, beteg. Egyelőre nincs még remény 
hogy az ágyat elhagyhassa.

Képv selőteHületi tagok választása
A f. hó 30-án kilepő rendes és pót kép­
viselők helyei választás utján f. hó 22-én 
újakkal töltetnek be. Erre a választásra 
legkevésbé gondol az úgynevezett hely­
beli munkapirl, ahol egyáltalán nem lát­
juk képviselve sem a munkát, sem a 
pártot. Ilit nem angyali helyzet ez!

— Megint a főgimnázium. A sok tarka
macska után végtére elérkeztünk oda, 
hogv az állam a polgári fiúiskola iskolá­
nak c ufóit épülete helyett a Kókai te­
lekre modern épületet emel. Ennek ellen- 
sutVozás.írn, elhalasztására, a polgári fiú­
iskola jóakaióit ismét elfogta a gimná­
ziumi láz s un d. e. 11 órakor Hegyi An­
tal bíró és Sóhiva Gyula főjegyző aláírá­
sával értekezletet hívnak egybe a község­
házául. Mint értesülünk,- a legszabadabb 
elvű egyének sem idegenkednek attól, 
hogv Csongrádon főgimnázium létesüljön, 
ha mindj.n felekezeti jellegggel is. Biz 
ez szép konkurencia az állami iskoláknak, 
az igaz.

Majális. A polgári fiú- és leánv- 
iskola növendékei ez évi majálisukat f.

! hó 27-ell tartják a Bodor-sziget felső vé- 
j généi a Gvörtösbcn. A majálison a ven­

degek ellátásáról az „Erzsébet-szálloda“
I vendéglőse fog gondoskodni. A majálison 
; szüléik, tanügvbarátok szívesen láttatnak.

Pályázat internátusbán való felvételre.
, A Dmke. makói diákotthonában az 1911 — 

12. iskolai évre 160 gimnáziumi, esetleg 
elemi iskolai tanuló vétetik fel. Az ellátási 
díj havi 36, beiratási-, orvosi-, butorhasz- 
nálati díj évi 40 korona. A felvételt kérő 
bélyegtelen folyamodványok iskolai, szüle­
tési és I. osztályú tanulóknál ujraoltási 
bizonyitvánvnyal felszerelve 1911. év julius 
10. napjáig adandók be a Dmke. makói 
diákotthonának felügyelő bizottságánál. 
— Részletes prospektussal kívánatra kész­
séggel szolgál a diákotthon igazgatósága 
Makón.

— A kolera ellen. A belügyminiszter 
rendeletét adott ki a vármegyék alispánjai­
nak i s abbén a rendeletben a kolera meg- 
akadáh ozásál célzó vizsgálatra vonatkozó­
lag tanítja ki a közigazgatási hatóságokat.
A vizsgálat az összes határszéli vármegyét 
kötelezi, amelyeknek mindenütt vizsgáló 

üb fek't cs veszjegzárhelyiségeket kell 
niók. A rendelethez mellékelt uta- 

! I. sorolva a
amelyek

m in különböznek a b dügyminiszter által 
a mull os/szu! kiadóit utasításban
mlezkedé- éktől.

Vadállati szülők. Kása István és fe­
lesége az. opilepsiáhnn szenvedő férjétől 
'vált Etel nevű leányukat annyira ütik 

veiik, hogy a szomszédok már nem néz- 
netl' k . 1 nekik ezt a valóságos ember- 
kinzást. A Gsnndőrségnél feljelentést lettek 
•a vadállati szülők ellen, akik Kását és 
feleségei a kir járásbíróságnál feljelen­
tették.

Három csavargó fiú. Dragon Ig­
nác vagyonos gazdálkodó három kis fiait 
az elmúlt hetin a csendőrség egy elha­
ppolt kunyhóban ahol tongyosan, pisz­
kosan es n/ éhségtől elgyötörve meghú­
zódva akadtak. A fiukat kihallgatta a 
csendőrség és ennek során el panaszolták, 
hogv az apjuk azért mert a szőllőben 
nem tudnak az apjuk kedve szerint ka­
pálni, u'i veri és ehezteti őket, legutóbb 
pedig c-lketgette Az apró gyermekek, 
hogy valami ennivalóhoz jussanak, apióbb

£

lét
sírásban részletesen fül vaun 
foganatosítandó intézkedési

foglalt

ix;irolnii első szene^Dugonics cipőkrémet
az a legjobb a világon, meit a bőrt puhítja és tartóssá teszi Kapható mindenütt.
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lopásra vetemedtek. A csendőrség a gyer­
mekeket a községházához kísérte. Az 
elöljáróság a szánalmasan lesoványodott 
fiukat gondozás alá vette.

- Májusi táncmulatság A „Csongrádi 
Iparosi fjusági Közművelődési Egyesület 
ma este 8 órai kezdettel a népkerti szín­
körben 60 fillér belépti dij mellett jóté- 
konycélu tavaszi táncestélyt rendez. Ked­
vezőtlen időjárás esetén ezen mulatság 
jövő vasárnap lesz megtartva. Díszes 
meghívóit az. egyesület egy héttel ezelőtt 
bocsátotta ki. Ha az idő kedvez, akkor 
az érdeklődésből Ítélve, újra sikerült mu­
latsága lesz a Cs. Ip. K. E.-nelc.

- Drágább lesz a dohány. Junius else­
jére, ha igaz a hir„ fölemelik az összes 
dohányjövedéki cikkek árit. Az áremelés 
az utolsó pillanatban történnék, hogy a 
magánemberek ne vásárolhassanak össze 
most — amikor a szivar meg a cigaretta 
olcsóbb — nagyobb készleteket. így tehát 
az áremel -ist május 31-én fogják közzétenni 
az érvényességé pedig junius elsején lép 
életbe, fessék, itt közöljük az uj árukat 
a dohányzó emberiség örömére:

Uj ár Régi én 
fillérDráma cigaretta 2 fiilé 1

Husszu szívat 5 „ 3
Rövid szivar 6 ,, 5
Portai ico szivar 8 „ 7
Virginia szivar 12 „ 10
Magyar cigaratta 2 „ 1
Virginia cigaretta 2 „ 1
Sport cigaretta 3 „ 2
Jenige cigaretta 3 2
Hölgy cigaretta 4 3
Stambui cigaretta 6 } ) ö
Trabuko szivar 18 „ 16
Kuba szivar 11 „ 10
Hercegovina cigaretta 4 „ 3
Hunnia szivarka 5 „ 5
Magyar pipadohány 8u ., 70
Török pipadohány 400 „ 300
Prince sas cigarette 5 4
Média szivar 18 „ 16
Britannika szivar 16 „ 14

3 oldal.
Osztásaikat igazolni, ami gyakran sikerül 
is nekik, de a tanítás ideje alatti időt 
vajmi nehéz eltölteniök, mert bárhol hu 
zódjannk is meg, mint valami figyelmez­
tető tábla lóg a nyakukban a könyves 
táska. így a napokban is a piacon kon 
csörgött néhány KUnlak.-iülő s a szem­
füles rendőrség igazo.ásra szólította tel 
őket s kiderült, hogv az illetők megrög­
zött iák óla kei ü ők.

— Talált tárgyak. Még a múlt hó­
napban találtatott 2 drb pénztárca és egy 
ócska kendo, esek élv ezüst pénz tarta­
lommal, dacára, hogv már vagy öt ízben 
kidoboltatott es hirdettetek ez ideig nem 
jelentkezett érte senki. Ugyancsak még a 
múlt évben találtatott egy cifra női nagy 
terítő kendő t s egv pár cipő, melyekért 
a sok hirdetés után szintén még nem je­
lentkezett senki. Ismételten felhívjuk a 
tárgyak tulajdonosait ez utón is, hogv 
kellő igazolás mellett a tárgyakat a ren­
dói biztosnál átvehetik, ha rövid időn be 
lül nem jelentkezik senki, a talált tárgyak 
el fognak árverezhetni.

Egy
nö

Ezek az adatok teljesen hitelesek, A 
közönség tálját vásárolhatja a dohányt, ha 
lesz — dohánya.

aki az egészsége-, bőr­
ápolására ad, szeplől 
eltávolítani, viruló, üde 
és fehér arcszint elérni 
és megtartani óhajt, — 

az mosakodjék

Steel,ennfercl ———
Lil iomtejszappannal 

v'djegy: Nádparipa)
Bergman és társa, Tet- 

s/ien a. IS.

cégtől. Drabja 80 fii- rt 
kapható minden gyógy­
szertár, droguéria, és 
illatszer üzletben stb.

— Iskola kerülök. Nem hiába köze­
leg az iskolai év vége, de nehezen is vár­
ják már azt egyes tanulók, még pedig 
azok, akiknek egész tanéven át nem tet­
szett az iskola levegője. Próbálgatják is 
mindenféle fűi fanggal és hazugsággal mu

mint
hogy

2120 1911. tkv. szám.
iir uöintüiiji műi

A csongrádi kir. járásbíróság 
telekkönyvi hatóság közhitré teszi, 
a Kir. Kincstárnak Makai Máté né, Vajda 
Verőn elleni végre hajtási ügyében a 
szegedi kir. törvényszék területén fekvő 
s a csan\'teleki 64 sz. betétben A I. 
1, 5 sorsz. a. felvett 96, 97|3 a. hí számú 
jószágtestből végrehajtást szenvedőt il­
lető egy kelted ívsz 1467 korona 50 fillér 
kikiáltási árban 1911 évi június hó 
38-ik napjának cl e 9 órájakoi* 
Csanytelek község községházánál árverés 
alá log bocsájtatni s a kikiáltási áron alul 
is de annak kétharmadánál alacsonyabb 
áron nem adatik el,

Venni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár lOVáf készpénzben vagy óva­
dék képes értékpapírban a kiküldőit kezé­
hez letenni vagy neki a bíróságnál előle­
ge s- n elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervén) í at •o|g.ílmni

Vevő köteles ■> vételárat három 
egyenlő részletben és pedig az < Isőt az ár­
verés napjától számított 30, — a másod! 
kát 45, — s a harmadikat 60 nap alatt 
mindig az árverés napjától számított 5 
százalék kamattal együtt a csongrádi kir. 
adóhivatalnál mint látói letétpénzláriuil 
lefizetni s a vétel után járó kincstári il­
letéket viselni.

A bánatpénz az. ulolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

Kelt Csongrádiul, 1911. évi április 
hó 14 én a kir. jáiásbiróság m.nt telek­
könyvi hatóságnál.

Di\ Koncz sk. kir. járásbíró.
A kiadmány hiteléül 

Lajos kir. tkvvezető.

2203| 1911. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Kit. Kincstárnak Makai József elleni 

i 257 korona 02 f. s jár iránti végrehaj­
tási ügyében a szegedi kir. törvényszék 
területén fekvő s a csanteleki 842. sz. 
betétben A í. 2. 3. sorszám alatt felvett 
1698, 1699. hrszámu jószágtest 2420 ko­
rona utóajánlnti mint kikiáltási árban 
1911 évi május hó 31-ik nap\á- 
nak d e 9 órájakor Csanytelek 
község községházánál árverés alá fog 
bocsájtani s a kikiáltási áron alul is de 
annak felénél, kétharmadánál alacsonyabb 
áron nem adatik el.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál 
előlegescn elhelyezett bánatpénzről kiállí­
tóit elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat három 
egyenlő részletekben és pedig az elsőt az 
árverés napjától számított 30, a másodi­
kat 45 s a harmadikat 60 nap alatt min­
dig az árverés napjától számított 5°|o 
kamattal együtt a csongrádi kir. adóhiva­
talnál mint bírói letétpénztárnál lefizetni 
s ,i vétet után járó kincstári illetéket 
viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

Kelt Csongrádon, 1911 évi április 
hó 19 én a kir. jáiásbiróság mint te­
lekkönyvi haléi .ágnál

I)R. KONCZ k. kir. járásbiró.
A kiadvány hiteléül:
Lajos kir. tkvezető.

Csöng rád község elöljáróságától.

4676/911. szám.
Hirdetmény.

Érlesiflefik a közönség, miszerint a kiskunfélegy­
házi honvédzászlóalj a Bokroson 1911. évi junius hó 
2 án és 3-án, s 1011. évi junius hó 9-én é 10-án 
Tisza-Vjíalu — Csöng rád általános lőiránnya! harcszerü 
céllövészetet tart éles töltéssel.

A jelzett napokon reggel 6 órától délutáu 5 
óráig sem ember sem állat a veszélyeztetett területre 
nem léphet.

A lőhatár területe őrökkel záratik el.
Csongrád, 1911. évi május hó 19-én.

Elöljáróság.

4622/911. szám.

Hirdetmény.
Fclhivatik a közönség, miszerint az utak mellett netán 
található szerb tövis irtása tekintetében azonnal intéz­
kedjék, mert elleneseiben az irtás a mulasztó terhére 
tog eszözöltetni és ezen felöl a kihágást eljárás a 
mulasztó ellen folyamatba tétetik.

Csöng rád, 1911. évi május hó 19-én.
Elöljáróság.

I * «ttln..Tal-URM

i\y £ .4^ Ujj
. • ' l y ■ -7, a- . ,.V-5

:;w ki vaio bor- es 
EcCV > llthiumos 

b gyógyforrás 
vese- es hólyaybajoknál, köszvénynél, czukorbetegséynél, vörhenynál, mész- 
tési es lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyuviz.

Kapható dsvdnyvízliercskedésekhen SCIIUI TFS ACOST Szfnye-l.ipnczi Salvatorforrás-vállalat
4=4 J 1 ‘ * Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.és ijyótjyszcitárukban.

>»WeiW6itS»«S«1=t3Étó£r„ ' »^'i—ír»™»*«:'
Az orvosi kar által ajánlva.

Giimókór (tüdőbnjok)^ légzőszerv! foán- 
taímak, szamárköhöíjés, influenzánál.

Ki használjon SirotintT
L A ki hn.ara ülőn karn.ntül köhögő.

bántál maiban szenved,
8. Mimi azok. kik gói* vhurutban szenved­

nek, Síről in „Hoc he1* által rövid időn 
belül moggyoctyulnalt.

B. Asztmában szenvedőit már rövid hass-

nálnt után lényegei könnyebbül élt
éreznek.

i. Skrofuláe, mirigyduzsadásos, szem-ét 
orrlmrutos gyermekeknek rendkívül 
fontos szer a Sivolin.
A táplál koránt nagyban elősegíti.

kapható minden gyógyszer 
tárban.

Ara fivégén k m 4 korona.

í • f - '^-4^y• .r:/:f n:*fm§
—í.. u nFSiáll I afce wői... . ■: ... Ül. í. ..-í .. sí !$É

Ceak eredeti csoraagoiasu SIROLIN „Rochtó’-t kérjünk és pótszereket határeset-
tan ut aitannk vissza.

F. HOFFM ANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). ——— Qrenzach (Németország).

'i-3í: -------------------

• »«M

' v ■
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Csongrád község elöljáróságától.
ad 4072 911. szám.

Hirdet mony.
Felhívnák a választó közönség, misze­

rint az 1911. évi június hó 30-án d. e. 9 
órakor Csongrád község közházánál tar­
tandó általános községi tiszujitásra meg­
jelenni szíveskedjék.

Figyelmeztetik a választó közönség, 
miszerint ezen általános tisztujitás alkal­
mával a község közháza udvarára csak 
azon választók fognak bebocsájtatni, kik 
választói minőségüket a magukkal hozandó 
adókönyvvel igazolják.

Csongrád, 1911 évi május hó 16-án.
Főszolga bit ó megbízásából:

a Községi Elöljáróság.

A közönség szívós figyelmébe!
Van szerencsém a t. közönséget ér­

tesíteni, bogy a Tisza fürdőt megnyitot­
tam, és ez alkalommal úszó tanfolyamot 
felnőttek és gyermekek számára nyitottam.

Orvosi rendelet szerint
Hidegvíz kúra, köntösükkel, léglehütéssel 
különféle zuhanyok, rendszeres massage, 
tyúkszem vágás. Kitiii ő hely iszap és nap 
fürdő használatára viilanvozás felnőttek és 
gyermekek részére.

Csolnakok úgy család mint egyesek 
részére minden időben.

A tisztelt fürdőközönség részére auto­
mata testmerő készülék berendezve. — 
A vasárnapi fürdőzések úgy mint ezelőtt 
dijtalanok.

Szives pártfogást kér mély tisztelettel 
ei közönségnek áldozatkész szolgája

Szigeti Gyula
fürdőtulajdonos.

Egy keveset használt igen jó karban 
levő, majdnem uj, bárkinek megfelelő 
bicikli, jutányos árért eladó. Megtudható 
bármely időben Tisza fürdőn.

ALj gyomorfójéts, bé/beteg, étrógyta/aa
HM lesoványodiislioz hajlamló Inir.ználju n számos 
óv. óta jónak bizonyult gyom orsót, Sehauntaun 

gyógyszerésztől Stoekerailb<in.
Ibi &sabúlxosni és épségben tartani akarj« 
HM jó emésztését, használja a Schaiimunu- 
léle gyom orsót, lapasztaln fogja, hogy má1 

szerek ellenében, mily jói érzi magái
Cunmnnnn eltávolítja azonnal a fölösleges (///«- 
UJUlllUluU mór sarai és előmoshatja az 

emésztést, hgy doboz ára 1 kor. 50 fillér.

ßyomorsD-pazstillak Sün ä
mint a yyomorsó. Áia tarsolvonkint 3 phiolával á. 
10 gyomorsó-pas/tillával kor. 1.50. Postai szétkül­
dés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — után­
vétel— Sclunnmnni gyógyszerész Sf ocker au- 

bnn. Kapható minden gyógyszertárban.

Schaumann gyógyszerész 
Stockerauban

Ház eindás.
Gutpintér Pál jókai u. 20 szamn 

háza eladó Ugyanon egy kétszobás 
lakás a szükséges melléképületek­
kel azonnal kiadó. — .Értekezhetni 
lehet ugyanott.

A csongrádi járás főszóigabirájától.
930911. szám.

Pályázati hirdetmény.
A Csongrád nagyközségben viselt 

községi bírói, helyettes bírói, 4 tanácsbeli, 
közpénz tárnoki, adópén/.tárnóki, közgyám i 
és ügyészi állásnak az 1886 évi XX1T. tevk. 
69. §-a értelmében folyó évi június iió 
30-án, junius hó 1-től terjedő 3 évre tiszt 
újítás utján fog.nak befőhetni.

Felhívom azokat, kik ezen állások 
bármelyikét elnyerni óhajtják, hogy ezi- 
ránti bejeit ntésviket hivatalomhoz folyó 
évi junius hó 27-ik napjának d. u. 5 
órájáig szóval vagy írásban tegyék míg.

Csongrád. 1911. évi május hó 12-én.
Fekete, s. k. 

főszolgabíró.

C s é p 1 é s li o z,
gőze kosza ntá shoz

legalkalmasabb és leggazdaságosabb a

tatai brikett
szállítja a

Magyar Általános Kó'szénbánya
Központi iroda: BUDAPEST, V., Er

zsebet tér 19 szám.

Kiadó üzlethelyiség.
A Bőéi-íéle házban egy üz.let- 

j helyiség két kirakattal azonnal
1 kiadó. Értekezhetni a helyszínén 
; bármikor.

WVWWViWiNWWO

v Értexiíédi. y
j ^ Van szerencsém a nagyér- M 
2 demü közönséget tisztelettel M 
2 éi lesi len i, hogy nálam a leg- M 
2 divatosabb és a legmagasabb ige- M
2 nyéknek megfelelő M

v iéi-li-nilia v
2 készül a leliető legszolidabb 2 
jj mellett. W
tsjf Ajánlom továbbá dús vá- fj 
l^j1 las/iéku magyar és angol 2 
2 szövet raktáromat, 2
2 Amidőn a n. é közönség 2 
^ kegyes pártfogását kérem, M 
j^| maradtam teljes tisztelettel :
M Medgyesi Ferencz j^j

férfi szabó j^1
^ szabó ipari szakoktató. ^

Értesítés.
Értesítem a t. c. közönséget, hogy 

ártezi kút fúrásához szükséges szerszámjai­
mat Csongrádra szállítottam s igv abban 
a helyzetben vagyok, hogy fúrási és víz­
vezetéki munkálatokat a legjutányosahb ár 
mellett elvállalhatok. Lakásom Rét, János 
utcza 11 szám

Tisztelettel
Koczka István

kútfúró vs vízvezetéki vállalkozó
ÖBBESEiEEESjöCíiO®

Téli és nyári gyógyhely 
Nagyvárad mellett 

Egész éven át nyitva.
Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása 
vizhőíoka 49 C. 17 millió liter napi menv-
nyiség.

Ceuz. kösz vény, ischiás izad ma­
nyok és női betegségek ellen.
1909. évben 9200 beteg hagyta el 
gyógyultan --------- -----------
és javultan a páratlanul hatásos Féllx-für- 
dő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap, mód 
és szénsav* fürdők, 250 kényelmes lakó­
szoba, társalgó, zongora- és olvasóterem 
kitűnő vendéglők, állandó, elsőrendű 
cigányzene, vasárnaponként katona zene, 
tenni* pálya, gondozott séta utak 400 holdas 
park és fenyvesei dő. 16 szeméiv vonat 
közlekedik május 1-től a Félix fürdő állo­
mására naponta. Po> la, távírda, interurban 
telefon. — Curtaxi és zem díj nincs. 

Prospektust küld az Igazgatóság.

egész országban minden gazdánál dicsé 
= re*et és nagy megelégedést aratnak-----

BENZIN É= NYERSOLAJ

MOTOBC >8

CSÉPLÓKÉSZLETEK
Mimién gazda maga 
kezelheti, nem kell 
gépész sem hatósági 

engedély
. j •„>w. ---------- ~~ -||- - r TOr|I n| m |tj

Szívós figyelmébe! Minden í,:i

Rendkívül olcso c (is ta piacképes csép- 
les. már 4 lóereje (jepeKnel is . nesz 

20 lóerőig

Motorainkkal a köz­
ségijén a hazak kö­
zöli az udvarban sza­

bad csépelni

, egv motoros cséplőkészlet
kozik. kérje egy levelező-lapon'"' képe"* 'áHegr^l ünkM d0líin Va‘ * 
mentesen küldjük - és abban olv fontos aZá i \ . V, "Tyven es bér­
mindenben teljesen tájékozva lesz. '1' ° 'a a a ’ ^ogy azonnal

W
Bérmentes szállítás 
az ország minden ál­
lomásra. —--------

Legújabban negál lapított igen előnyös árak 
---------- --------es kényelmes leltételek------  --------

Levélcím

KELI,NRR ANTAL ÉS FIA Budapest, viiri-i,| 4.

Nyoiraicti Weisz Máik könyvnyomdájában, Csongrádon 191L
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